

ΕΝΟΡΚΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΜΑΡΤΥΡΑ

Στο Βόλο σήμερα την 17η του μήνα Μαΐου του έτους 1999, ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 09.15 ενώπιόν μου του Αστυνομικού Α΄ Ιωάννη ΤΙΜΠΛΑΛΕΞΗ, Διοικητού του Αστυνομικού Τμήματος Περιφέρειας Βόλου, που ενεργώ δυνάμει του άρθρου 27 του Π.Δ. 22/1996 και της υπ' αριθμ. 244751/6/6α από 15-04-99 Διαταχής της Αστυνομικής Διεύθυνσης Μαγνησίας Ένορκη Διοικητική Εξέταση προς εξακρίβωση της αληθείας ή μη των καταγελομένων κατά του Αστυφύλακα ΜΑΡΤΙΝΗ Αντωνίου, παρουσία και του Ανθ/μου ΚΑΤΣΙΚΑ Αθανασίου, της ίδιας Υπηρεσίας, που προσλήφθηκε ως Γραμματέας, κλήθηκε και εμφανίσθηκε ο κάτωθι σημειούμενος μάρτυρας, ο οποίος αφού ρωτήθηκε για την ταυτότητά του εν γένει, ηλικία, κατοικία, θρήσκευμα κ.λ.π., αποκρίθηκε ότι ονομάζεται ΑΛΑΜΑΝΙΩΤΗΣ Δημήτριος του Αλεξάνδρου και της Ελένης, ετών 40, επαγγέλματος Αστυνομός Α΄, Α.Δ.Τ. 224367/ΕΛ.ΑΣ, κάτοικος Βόλου, Α.Τ.Βόλου, Έλληνας, Χριστιανός Ορθόδοξος και τον κατηγορούμενο γνωρίζει απλώς.

Έπειτα ο εξεταζόμενος, αφού έθεσε το δεξί του χέρι στο Ιερό Ευαγγέλιο και ορκίσθηκε σύμφωνα με τα άρθρα 218 και 219 του Κ.Π.Δ., εξετάζεται ως ακολούθως:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ρωτήθηκε σχετικά. *Γιατί αυτό το βιβλιώμα δεν βρίσκεται στα έγγραφα της δικογραφίας, ενώ βρίσκεται τα πράγματα υπηρεσίας της σύζυγού μου από πέρα από την εξέταση*

ΑΠΟΚΡΙΣΗ: Είμαι Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Βόλου και στην ίδια Υπηρεσία ανήκει οργανικά και ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ Αντωνίου. Ο εν λόγω Αστ/κας φέρεται απεσπασμένος από την Υπηρεσία μου στο Επιτελείο της Αστυνομικής Διεύθυνσης καθόσον διετάχθη σε βάρος του η ενέρχεια Ε.Δ.Ε. Ενόψη των εορτών του Πάσχα έδωσα εντολή από τη Μεγάλη Δευτέρα (5-4-99) στον πίνακα υπηρεσίας ν' αναρτηθεί κατάσταση του προσωπικού και να δηλώσουν όλοι πότε επιθυμούν να εργασθούν, έτσι ώστε να βγει η υπηρεσία κατά τρόπο που να καλύπτει τις οικογενειακές υποχρεώσεις του προσωπικού, αλλά και να λειτουργήσει η Υπηρεσία αποτελεσματικά. Πράγματι όλοι δήλωσαν την προτίμησή τους εκτός του Αστ/κα ΜΑΡΤΙΝΗ Αντωνίου ο οποίος αδιαφόρησε και δεν δήλωσε. Την Μεγάλη Πέμπτη (8-4-99) αναρτήθηκαν οι πίνακες διάταξης της Υπηρεσίας για όλες τις ημέρες και έτσι όλο το προσωπικό γνώριζε έγκαιρα τον χρόνο εργασίας του, για να ρυθμίσει τις υποχρεώσεις του. Καταβλήθηκε προσπάθεια από μένα προσωπικά ώστε να γίνει κατά το δυνατό η δικαιότερη κατανομή των δικαιουμένων Ρεπώ, ώστε το προσωπικό να εορτάσει τμηματικά με τις οικογένειές του, με γνώμονα βέβαια τις γνωστές υπηρεσιακές ανάγκες όπως τα καθιερωμένα λόγω των εορτών μέτρα τάξεως, ετοιμότητα δυνάμεις λόγω πιθανής άφιξης προσφύγων στα κέντρα υποδοχής της περιοχής μας, λειτουργικές ανάγκες της Υπηρεσίας. Σύμφωνα με τους αναρτηθέντες πίνακες, ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ Αντωνίου είχε διατεθεί υπηρεσία ως εξής: Μεγάλη Πέμπτη προς Μεγάλη Παρασκευή (8/9-4-99) σε υπηρεσία σκοπού καταστήματος κατά τις ώρες 23.00' έως 07.00'. Μεγάλο Σάββατο (10-4-99) Ρεπώ. Κυριακή του Πάσχα (11-4-99) σε υπηρεσία πληρώματος R/T κατά τις ώρες 14.00' έως 22.00'. Την Δευτέρα του Πάσχα (12-4-99) Ρεπώ. Την Μεγάλη Παρασκευή (9-4-99) και περί ώρα 19.15' λίγο πριν τη συγκέντρωση της δύναμης για ν' ανακοινωθούν τα μέτρα τάξεως κατά την περιφορά των επιταγίων, ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ Παρουσιάσθηκε ενώπιόν μου, στο γραφείο μου και εξέφρασε παράπονα για δήθεν άδικη μεταχείρισή του, όσον αφορά τις διαταχθείσες υπηρεσίες, τις οποίες έπρεπε να εκτελέσει κατά τις ημέρες του Πάσχα και ειδικότερα αυτή της Κυριακής, την οποία αυτός θεωρεί ως κυρίαρχη ημέρα εορτής. Κατόπιν τούτου του εξήγησα ότι σύμφωνα με τις υπηρεσίες που διατάχθηκαν του δινόταν η δυνατότητα να βρίσκεται με την οικογένειά του τόσο κατά την περιφορά του επιταγίου, όσο και κατά την Ανάσταση αλλά και τη δεύτερη ημέρα του Πάσχα. Επίσης του εξήγησα ότι δεν ήταν δυνατόν να τροποποιηθούν οι υπηρεσίες ως προς εκείνον, καθόσον όλο το προσωπικό είχε λάβει γνώση και κατά συνέπεια είχε ρυθμίσει τις οικογενειακές του υποχρεώσεις. Εξάλλου του υπενθύμισα ότι όταν ζητήθηκε από όλους να δηλώσουν την προτίμησή τους ως προς τον χρόνο εργασίας ο ίδιος αδιαφορώντας δεν δήλωσε πότε επιθυμεί να εργασθεί. Του τόνισα επίσης ότι έπρεπε να εκτελέσει κανονικά τη διαταχθείσα υπηρεσία της Κυριακής (11-4-99) και επί πλέον ο ίδιος προσωπικά σε καμία περίπτωση δεν δικαιούται να διακατέχεται από αίσθημα αδικίας.



*απορ-
πιψι
απορ-
των!!!*

διαμαρτυρία

121
122

καθόσον είναι ο μοναδικός για τον οποίο ειδικά η καθημερινή υπηρεσία του λόγω οικογενειακών του υποχρεώσεων διατάσσεται πάντα προσαρμοσμένη με τη Υπηρεσία της συζύγου του, που εργάζεται ως νοσοκόμα στο Νοσοκομείο Βόλου και όχι το αντίστροφο. Παρ' όλα αυτά ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ μου δήλωσε ότι δεν θα εκτελέσει την διαταχθείσα υπηρεσία της Κυριακής (11-4-99) και ότι έπρεπε να λάβω μέριμνα για την αντικατάστασή του, διότι την επόμενη ημέρα δηλαδή το Σάββατο (10-4-99) θα έδινε αίμα για την τράπεζα αίματος της ΕΛ.ΑΣ, επιδιώκοντας με τον τρόπο αυτό ν' απέχει των καθηκόντων του επί 4/ήμερο όπως προβλέπεται από τους Κανονισμούς του Σώματος. Την επόμενη ημέρα Μεγάλο Σάββατο (10-4-99) και περί ώρα 12.00, ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ απέστειλε στην Υπηρεσία μου την από 10-4-99 βεβαίωση αιμοδοσίας του Γ.Ν.Ν. Βόλου υπέρ της τράπεζας αίματος της ΕΛ.ΑΣ. Την ίδια ώρα έδωσα εντολή στον Γραμματέα του Τμήματος Ανθ/μο ΚΑΤΑΡΑΧΙΑ Γεώργιο να επικοινωνήσει μαζί του και να του γνωστοποιήσει ότι, αφ' ενός μεν όφειλε να ζητήσει άδεια της Υπηρεσίας του για να πραγματοποιήσει αιμοδοσία και αφ' ετέρου ότι όφειλε να εκτελέσει τη διαταχθείσα υπηρεσία της Κυριακής (11-4-99) και το δικαιούμενο 4/ήμερο θα το ελάμβανε από την Τρίτη (13-4-99) μέχρι και 16-4-99. Κατόπιν τούτου ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ επικοινωνήσε αμέσως τηλεφωνικά μαζί μου και επέμενε στην απόφασή του να μη εκτελέσει τη διαταχθείσα υπηρεσία της Κυριακής (11-4-99). Παρά τις συστάσεις μου να συμμορφωθεί για να αποφύγει τις σοβαρές πειθαρχικές συνέπειες, μου δήλωσε ρητά: «Κάνετε ότι νομίζετε, εγώ δεν θα προσέλθω για ανάληψη υπηρεσίας την Κυριακή. Να φροντίσετε για την αντικατάστασή μου». Πράγματι την Κυριακή (11-4-99) ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ δεν προσήλθε για εκτέλεση της διαταχθείσας σ' αυτόν υπηρεσίας και έτσι αντικαταστάθηκε από τον Ανθ/μο ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ Γεώργιο. Ύστερα από αυτό υπέβαλα στην Αστυνομική Διεύθυνση Μαχνησίας την υπ' αριθμ. 244751/6/2-α από 13-4-99 αναφορά του Α.Τ.Βόλου, το περιεχόμενο της οποίας επιβεβαιώνω. Επιπλέον έχω να προσθέσω τα κάτωθι: Στον Αστ/κα ΜΑΡΤΙΝΗ χορηγήθηκε το δικαιούμενο 4/ήμερο ως ελεύθερος υπηρεσίας, λόγω αιμοδοσίας, από 13-4-99 έως και 16-4-99. Μετά την προαναφερόμενη αναφορά μου διατάχθη από την Α.Δ.Μαχνησίας εκτός από την διενέργεια Ε.Δ.Ε. και η προσωρινή μετακίνησή του στο Α.Τ. Νέας Ιωνίας Βόλου. Κατόπιν δε προφορικής συνηγορήσεως με την Α.Δ.Μαχνησίας την 16-4-99 υπέγραψα το σχετικό φύλλο μεταβάσεως του Αστ/κα ΜΑΡΤΙΝΗ, το οποίο την επομένη (17-4-99) θα του χορηγείτο από τον Αναπληρωτή μου Αστυνόμο Α' ΤΖΙΩΡΤΖΙΩΤΗ Θωμά, καθόσον εγώ θα απουσίαζα εκτάκτως με ημερήσια ανάπαυση, ο οποίος είχε ενημερωθεί σχετικά. Όπως όμως με πληροφόρησε την 18-4-99 ο Αστυνόμος Α' ΤΖΙΩΡΤΖΙΩΤΗΣ της πρωινές ώρες της 17-4-99 κληθείς ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ, προκειμένου να παραλάβει το φύλλο μεταβάσεως για την αυθημερόν μετακίνησή του στο Α.Τ.Νέας Ιωνίας, αυτός αρνήθηκε κατηγορηματικά. Κατόπιν τούτου το φύλλο μεταβάσεως με τη σχετική πράξη αρνήσεως παραλαβής του απεστάλη στο Α.Τ.Νέας Ιωνίας, ώστε ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ να διατεθεί πλέον εκεί σε υπηρεσία. Απ' ότι δε πληροφορήθηκα κατόπιν αυτός ουδέποτε παρουσιάστηκε για εκτέλεση υπηρεσίας στο Α.Τ.Νέας Ιωνίας, παρά τις παροτρύνσεις και συστάσεις τόσο του κ.Διευθυντή, όσο και του κ. Υποδιευθυντή της Α.Δ.Μαχνησίας. Μετά την διορθωτική για τυπικούς λόγους - σχετική υπ' αριθμ. 244751/6/6-ζ από 21-4-99 διαταγή της Α.Δ.Μαχνησίας, η οποία ακύρωνε την προσωρινή μετακίνησή του Αστ/κα ΜΑΡΤΙΝΗ στο Α.Τ.Νέας Ιωνίας και όριζε την μετακίνησή του στο Επιτελείο της Α.Δ.Μαχνησίας, εκλήθη την 22-4-99 στο γραφείο μου ο εν λόγω Αστ/κας προκειμένου να παραλάβει νέο φύλλο μεταβάσεως. Πράγματι την 22-4-99 ο Αστ/κας ΜΑΡΤΙΝΗΣ παρουσιάστηκε ενώπιόν μου και παρά τις κατ' επανάληψη παραινέσεις μου αρνήθηκε εκ νέου να παραλάβει το φύλλο μεταβάσεως για το Επιτελείο της Α.Δ.Μαχνησίας. Κατόπιν τούτου, αφού έχτινε σχετική πράξη επ' αυτού υπεβλήθη τούτο στην Α.Δ.Μαχνησίας, στην οποία σημειώτεον μέχρι και σήμερα απ' ότι γνωρίζω δεν παρουσιάστηκε για εκτέλεση Υπηρεσίας. Ο κατ' αυτόν δε λόγος της αρνητικής συμπεριφοράς του, τόσο για την παραλαβή του φύλλου μεταβάσεως όσο και για την εκτέλεση υπηρεσίας σε οποιαδήποτε άλλη Αστυνομική Υπηρεσία εκτός αυτής του Α.Τ.Βόλου, όπως ο ίδιος μου εξέθεσε, εκπορεύεται από το αίσθημα της αδικίας, από την οποία διακατέχεται για δήθεν άδικη υπηρεσιακή μεταχείρισή του κατά τις ημέρες του Πάσχα 1999, για τις οποίες σημειώτεον δεν είχε προγραμματίσει κανονική άδεια, αλλά ούτε υπέβαλε ανάλογο αίτημα λήψεως οποιασδήποτε αδειας, (κανονικής ή βραχείας). Ο ισχυρισμός, όπως όμως αυτός, εκτός του ότι δεν είναι δυνατόν να πείσει κανέναν, αποτελεί επιπλέον και ασέβεια προς όλους τους συναδέλφους του υπηρετούντες στο Α.Τ.Βόλο, οι οποίοι προς τιμήν τους ουδέποτε

*

*

συνέχεια κατάθεσης Αστυνομού Α' ΑΛΑΜΑΝΙΩΤΗ Δημητρίου

Σχ.η 11-10-1999 κατάθεσή του.

ο Ανδ. ΕΙΡΗΜΟΣ ;

διαμαρτυρήθηκαν για την ευνοϊκή υπηρεσιακή μεταχείριση του Ασ/κα MARTINH, ο οποίος σημειωτέον αποτελεί την μοναδική περίπτωση, που η Υπηρεσία προσαρμολόγταν στις καθημερινές οικογενειακές του ανάγκες λόγω εργασίας της συζύγου του στο Νοσοκομείο Βόλου, παρά τις εκάστοτε έκτακτες υπηρεσιακές ανάγκες και δεν είναι δυνατόν να πείσει κανέναν, καθόσον αφ' ενός μεν τα τηρούμενα βιβλία της Υπηρεσίας μας τυγχάνουν αδιάψευστοι μάρτυρες, αφ' ετέρου δε έχω ο ίδιος έχω ακριβή προσωπική άποψη, δεδομένου ότι ο ίδιος από τον Σεπτέμβριο του 1997, οπότε ανέλαβα τη Διοίκησή του Α.Τ.Βόλου, προσωπικά εξέδιδα καθημερινά τον πίνακα διάταξης της υπηρεσίας λαμβάνοντας υπόψη τα χειρόγραφα σημειώματα του Ασ/κα MARTINH σχετικά με το εβδομαδιαίο πρόγραμμα εργασίας της συζύγου του (ενδεικτικά επισυνάπτω δύο (2) φωτοαντίγραφα αυτών), χωρίς ασφαλώς ποτέ να παραπονεθεί. Βέβαια τα ανωτέρω δύναται να τα επιβεβαιώσει και ο Υπαστυνόμος Α' ΜΟΥΣΤΕΛΗΣ Δήμος, ο οποίος επί των ημερών Διοικήσεως του Α.Τ.Βόλου από τον προκατόχό μου εξέδιδε τότε κατ' εντολήν του, τους σχετικούς πίνακες υπηρεσίας, καθώς και οποιοσδήποτε άλλος άνδρας του Α.Τ.Βόλου. Θεωρώ ότι η συγκεκριμένη προαναφερθείσα συνολική συμπεριφορά του Ασ/κα MARTINH εισάγει νέα ήθη στην Ελληνική Αστυνομία, καθόσον η λογική αντίδραση ενός κατάφορα αδικηθέντος από την Υπηρεσία του μέσω Αστυνομικού θα εξαντλείτο τουλάχιστον σε πρώτη φάση με την υποβολή σχετικής αναφοράς παραπόνων προς τις προϊστάμενες Αρχές και όχι με κατ' επανάληψη άρνηση εκτέλεσης της διαταχθείσης υπηρεσίας τόσο στο Α.Τ.Βόλου, όσο και στο Α.Τ.Νέας Ιωνίας και εν συνεχεία στο Επιτελείο της Α.Δ.Μαχνησίας. Δυστυχώς ο εν λόγω κ.ΜΑΤΙΝΗΣ επικαλούμενος δήθεν άδικη υπηρεσιακή μεταχείρισή του, συμπεριφέρεται με αχαριστία, καιτοι τυγχάνει ευεργετηθείς από την Υπηρεσία του και έτσι τείνει να επιβεβαιώσει το ρητό του Πλάτωνα «Φοβού την εκδίκησιν και τον φθόνο των υπό σου ευεργετηθέντων». Άλλο τίποτα δεν έχω να προσθέσω. Αναγνωσθείσα και βεβαιωθείσα υπογράφεται.-

Ο Εξετασθείς

Ο Γραμματέας

Ο Εξετάσας

έλαβε γνώση σου ως η ΓΔΕ

Βόλος 24-5-99

ο γαρών γνώσης

υβία το
μη με τη
βόλου και
δεν θα
πλε να
Α.Τ. το
20